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Slezský dům z komedie S tebou mě baví svět má nové balkony. Lázně dokončily 

rekonstrukci 

 

KARLOVA STUDÁNKA – Balkony více než stoletého Slezského domu v Karlově 

Studánce, který se objevil v legendární komedii S tebou mě baví svět, prošly po desítkách let 

kompletní obnovou. Dva roky na ně měli hosté zdejších horských lázní kvůli bezpečnosti 

zapovězený vstup. Po osmiměsíční rekonstrukci, která probíhala pod dohledem památkářů a 

stála téměř šest milionů korun, se znovu otevřely.  

Obnova balkonů je vyvrcholením rozsáhlé modernizace Slezského domu, do které lázně 

investovaly celkem 30 milionů korun. Opravy začaly už v zimě a zahrnovaly kompletní 

rekonstrukci koupelen, chodeb i elektroinstalace. Historická budova z roku 1913 tak 

získala komfort odpovídající 21. století, aniž by ztratila kouzlo chráněné kulturní památky. 

„Časem poškozené balkony jsme raději z bezpečnostních důvodů na dva roky uzavřeli. Teď už 

si naši lázeňští hosté mohou užívat nejen pohled do zeleně, ale i klimatoterapii přímo ze svého 

balkónu. V dalších letech chceme historické domy z počátku minulého století opravit tak, aby 

v plné kondici sloužily i dalším generacím,“ uvedl ředitel Horských lázní Karlova Studánka 

Jan Poštulka. 

Rekonstrukce se nečekaně protáhla do října. Při demontáži se totiž ukázalo, že část nosné 

konstrukce je v horším stavu, než se předpokládalo. „Středová konstrukce balkonů se vůbec 

neměla měnit. Původně jsme ji měli jen očistit a ošetřit, ale při rozebrání horního patra jsme 

narazili na prohnilé trámoví. Museli jsme ho kompletně vyměnit a pod dohledem památkářů 

vyrobit přesné repliky. Celá akce se tak o více než měsíc protáhla,“ vysvětlil Martin Šrámek, 

šéf realizační firmy Teslice CZ. 

Každý balkon byl podle něj originál. Některé části se podařilo zachránit, jiné bylo nutné 

zhotovit znovu. „Na místě jsme pak všechny díly skládali jako stavebnici. Konce trámů mají 

vyřezávané ozdobné hlavice, takže to byla poctivá tesařina, kterou děláme celý život,“ dodal 

Šrámek. 

Dřevěné konstrukce doplnilo nové měděné oplechování, zábradlí i ochranné nátěry. Slezský 

dům stojí v památkové zóně Karlovy Studánky a patří mezi kulturní památky chráněné 

státem. „Na každém prvku jsme museli rozhodnout, co má smysl repasovat a co už vyměnit. 

Dávali jsme si záležet na tom, aby dům působil autenticky a všechno odpovídalo původnímu 

řemeslu,“ řekl Tomáš Nitra z Národního památkového ústavu. 

Lešení zatím zůstává – odborníci ho využijí pro projektování dalších oprav. Rekonstrukce 

totiž odhalila i skrytě poškozené trámoví, které bude nutné nově ošetřit. 

Slezský dům má kapacitu více než stovku lůžek a patří k nejnavštěvovanějším budovám 

Karlovy Studánky. Postaven byl v letech 1909–1913 a původně nesl název Lotrinský dům. 

Poslední velkou přestavbou prošel v letech 1994–1995. 

Lázně Karlova Studánka po letech sporů o vlastnictví, které dříve brzdily investice, pokračují 

v postupné obnově svých historických domů. „Teprve po rozhodnutí Ústavního soudu, který 

potvrdil, že areál zůstává státu, jsme mohli naplno rozjet investiční plán. Letos to byl Slezský 

dům, příště nás čekají Letní lázně,“ uzavřel ředitel Jan Poštulka. 
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